

在公众的眼里，官员并不是一个无害的“个人”，而是以公共权力掌控者、行使者的身份出现的。如果他有明显的道德瑕疵，那公众又如何继续信任他呢？

从香港一处长因寻欢请辞说起

香港特首曾荫权在竞选时提出口号：“我会做好这份工！”从目前的情况看，曾特首受到中央的支持和港人的拥护，地位稳如泰山。但他的手下就很难“做好这份工”了，短短两星期内，就有两名高官下台。最新下台的是香港广播处处长朱培庆。导致他请辞的导火线，是他下班后手挽艳女郎步出卡拉OK厅，而被撞破时又举止失常，竟避在艳女郎身后，被记者拍下的照片，表情十分狼狈。

这件事听起来有点匪夷所思，因为这在内地很可能被认为仅仅是“小节”而已。目光老到的凤凰卫视评论员杨锦麟就看出了这种差别，他在读到这条新闻时，语

带双关地连问了三遍：“这点事算什么？”但朱培庆的下台看来是无法挽回了。不管别人怎么评论这件事，在我看来，这却折射出了香港公务员能够长期保持廉洁的一个重要原因：官员有道德瑕疵就得下台！当然，严格说起来这种道德瑕疵不是“存在”的，而是已经被“发现”的。

如此对待官员是不是太严厉了呢？我认为不是。理由就在于，在公众的眼里，官员并不是一个无害的“个人”，而是以公共权力掌控者、行使者的身份出现的。如果他有明显的道德瑕疵，那公众又如何继续信任他呢？有人也许会质疑，这是不是对官员进行了有罪推定？坦率地说，是这样

的，但不如说是“举证责任倒置”更恰当一些，我认为这是现代政治文明的一个巨大进步。因为官员和公众之间，存在着严重的信息不对称，要求公众在掌握了确凿的证据之后才能对官员提出指控，那在客观上就等于包庇腐败分子。

公众有权利发现蛛丝马迹（通过媒体等）提出指控，而官员则有义务在这些指控面前自证清白。如果不能或不愿自证清白，那就必须鞠躬下台，甚至要接受司法调查。这方面的例子，远有美国总统克林顿，近有香港财政司前司长梁锦松，眼下则是香港广播处处长朱培庆。

中国青年报（郭松民）

深圳拟增更多创新性条款保护离婚妇女

无过错女方可得六成财产

羊城晚报 记者从日前召开的深圳市维护妇女儿童合法权益协调小组会议上获悉，深圳市正在加紧修订《深圳经济特区贯彻实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉若干规定》。该草案将新增更多创新性条款，加大对妇女权益的保护力度，其中最引人瞩目的是拟规定当夫妻双方离婚分割财产时，对无过错女方给予照顾，所得份额不低于60%。

该草案的创新之处，是规定了离婚时无过错女方分割财产时应照顾的比例。包括：因男方有重婚、与他人同居、实施家庭暴力、虐待、遗弃家庭成员等情形之一的过错导致离婚的，在财产分割时应当照顾无过错女方的权益，无过错女方分割共有财产的份额一般不低于60%。

而如果男方离婚时隐藏、转移、变卖、毁损夫妻共同财产，或伪造债务企图侵占女方财产的，分割财产时女方份额进一步提升至不低于70%。由于类似情况很多是离婚后才发现，因此草案规定离婚后女方发现有上述行为的，自发现之日起两年内可向法院提起诉讼，请求再次分割财产。

深圳市妇联表示，对财产分割比例作出规定，是因为在深圳各区的调查显示，以往离婚中的过错赔偿额度法律规定不明。（李薇）

凌晨4时半——兰州城还在沉睡，赵成荣已是满脸汗水。和面、揉面、调汤、下面、捞起，撒上牛肉丁……这位兰州西固区国孝牛肉面馆的老板，带着伙计，重复着二十年如一日的工作。

城区四区780家牛肉面馆，是每天最早搅动这个西北重镇神经的地方。而在6时半，等着吃第一碗面的人已经排起了队——他们大都属于小市民阶层，比如出租车司机、清洁工，还包括一些靠最低保障度日的失业者。而当他们遇到局长、经理，说一句，“哎，您也来吃面啊！”双方的距离瞬间就拉近了很多。据兰州市物价局的统计：每天有70万—80万人次吃牛肉面，年销售7亿元。

“可以说，兰州男孩子多半是吃着方便、快捷的牛肉面茁壮成长的；粗豪的西北汉子，在最饿时能最快填饱肚子的食品，也是牛肉面。”一位兰州市民在论坛中写道，“这种灵魂深处的烙印，仿佛母亲的乳汁一样，是永远抹杀不了的甘美。”

按照兰州官方的说法，对于这个城市，那起源于唐朝，有“一清、二白、三红、四绿、五黄”五大特点的拉面，重要性不亚于水、电、油、煤；

在2007年6月27日的清晨，关于这个“生活必需品”的博弈开始了。兰州市物价局等五部门联合发布“牛大碗”限价令：“普通级”每碗不得超过2.5元。

限价源于赵成荣等老板的“自动涨价”。“从去年开始，什么都在涨。”赵成荣说，“一袋面粉涨13元，一斤牛肉涨3元，清油从3.7元涨到5元，还有干红辣椒……”更让老板们无奈的是：今年1月1日起，税

款从1047元/月涨到1620元/月，还有排污费、城建费，“凡是执法部门都可以对面馆收费”。

物价使每碗面成本达到2.4元，而大碗面的售价一度是2.5元。但赵成荣不敢偷工减料——同行之间的厮杀是激烈的，在他的国孝牛肉面馆周边200米范围内，就有3个竞争对手。“生意没法做了！”于是，6月16日，西固区的面馆“不约而同”地涨了5角钱。当地媒体怀疑暗中可能有价格同盟，但老板们都不承认。

即使只有初中文化，赵老板也知道涨价是“市场经济调节”的事。

票，当时兰州人平均工资40多元。此后四十多年，从0.25元到0.6元、0.8元、1.2元……直到今天的3元。人们的收入也在上涨，但市民不满的是“落差”——有些人越来越不在乎那5毛钱，但也有些人会为每

天多花5毛钱睡不着觉。

近来3次涨价，全部从距市中心18公里的西固区开始。“一是因为西固区没有大的粮油市场，运费使得成本更高。”面馆老板赵成荣解释，“二是因为西固是一个工业区，回头客的比例远远高于城区，客人很挑剔，要想生存只能保持质量。”

对于这个城市，那起源于唐朝，有“一清、二白、三红、四绿、五黄”五大特点的拉面，重要性不亚于水、电、油、煤；

“降价了没？”“没降。”“政府都限价了，还没降？”“值了你就吃”……

兰州为何限价“牛大碗”

然而，把拉面当作生活必需品的市民是敏感的，涨价当日早晨7时，西固人的投诉电话就打到了报社。“或许，你会认为5角钱无所谓，但有人就靠那2.5元吃饱肚子。”一位“享受低保”的兰州市民说。对另一个“吃低保”的人而言，“牛大碗”涨5角，涨幅就达两成，吃的频率只能从3天一次降到5天一次。

牛肉面本是一种贵族食品。到了清末，一个叫马保子的回民厨师对其进行改良，让它走进寻常百姓家。难道今天它又要逐渐远离那些钟爱它的人？

涨价并不是第一次。1960年，大碗牛肉面0.25元，还要三两根

西固带动了整个兰州城，此举被当地媒体定义为“跟风”。市民自然是反对声一片，甚至有业内人士自爆内幕“不涨价每碗的利润仍保持在20%左右”。而兰州市物价局局长徐希望拿到的最新数字是：大碗成本2.19元，在卖到一袋半面时就能收回一天的成本，第二、三袋面纯属赢利。这与赵成荣的说法截然相反，成本和利润永远是一对无法看清真相的数字。还有人认为：这个简单的事件之所以拨动社会心弦，是因为老百姓担忧牛肉面会带动其他商品涨价，造成社会恐慌。

市民呼声引起了政府的高度关注。掂量了牛肉面的成本后，兰州市

物价部门在媒体上称：“初步拟订了分等定级的办法，限制每个级别的最高零售价格。6月25日，该办法已经相关部门会签，近日兰州市物价局将通过新闻发布会的形式向媒体公布……”物价局商价处还对涨价行为做出定性：属于串通哄抬物价，违反价格法，并强调近期将进行专项检查，市民如遇到乱涨价行为，可拨打举报电话。

这是兰州市首次对牛肉面价格进行干预，旋即引来中国各地的一片骂声。市场经济中政府的功能，是他们的“杀手锏”。徐希望承认，没想到

对国家发改委等单位提出的质疑，徐希望同样认为，这是由于不了解牛肉面对兰州市民的重要性所致。“牛肉面价格对兰州市民而言，就是民生价格！”这位官员动情地说，“外地务工人员吃一个小碗泡一个饼子，那种带汤带水的饭能满足温饱，有时一天吃两次都不止。”此次“限价”是经甘肃省物价局授权后进行的，将严格执行。但政府官员间也有不同看法——市场管理部门一位处长，曾建议取消限价。

而对于赵成荣这样处于风暴中心的老板，限价令形同虚设——在西固区山丹街，涨价的“策源地”之一，没有面馆降回2.5元。有人私下认为，可能“政府就是抱着给老百姓一个说法的心态，最后可能不了了之”。据赵成荣说，来吃面的人也没有减少。徐希望解释目前正从县区开始搞评等定级工作，还没顾得上。

徐希望正频繁地开会、接待采访、准备7月11日的新闻发布会。当记者问他这两天累不累时，他大笑说：“我心里累啊，我们想为群众办事，但外地的媒体和学者很不理解牛肉面对兰州人的重要性，不知道兰州基层人民如何生活。就像我们会不理解阳春面之于上海人、豆汁之于北京人一样。”

而在限价令刚出台的那几天，来赵成荣的面馆吃早点的食客都手持报纸，与老板展开一场场有意思的、重复的对话：

“降价了没？”
“没降。”
“政府都限价了，还没降？”
“值了你就吃……”
南方周末（法伊莎）

出超市，进银行，上学校，跑医院……在这一桩桩寻常事中，大多数人习惯于“难免要排队”的心理预期

“排队生财”畸形“生意经”

无论刮风下雨还是烈日炎炎，每天一到午饭、晚饭时间，上海南丹东路的一家比萨餐馆门前就排起了长龙。一名正在排队的年轻人说，看到这里天天有很多人排队，比萨饼味道一定不错。

每年中秋节前的十多天里，上海福州路上的杏花楼门前就挤满了买月饼的人，这个月饼老字号自然而然成了附近惹眼的风景。

“这就是活广告。”对此，上海资深国际广告有限公司董事长许顺利说。他说，守在门外的食客，为这家店做了生动的宣传。从心理学来讲，人们一般有从众心理，一条长龙声势浩大，无形中增强了品牌认同感和吸引力。

既然“排队生财”，有人就“乐见排队”。位于上海天钥桥路上的一家面馆，每天有顾客风雨无阻地排长队，常常有顾客建议店主扩建面馆，增加座位。前不久，与这家面馆一墙之隔的一家超市关门迁址，然而，面馆店主却不打算盘下隔壁店面。他说：“虽然扩建了能够减少排队，但我计算过，考虑到租金和空座率因素，像现在这样保持适当的排队人数，收益是最大化的。”

还有人“制造排队”。几个月前，在上海人民广场附近的一家百货公司内，某进口护肤品品牌进行“限量”折价促销，明确提出只给最先到的数千人折价，结果当天排起了近百米的长龙，一直曲高和寡的各色产品很快一售而空。

“就是要保持始终有一部分人排队。”一名小吃店店主对记者说，近年来在餐饮等服务行业，“排队效应”渐渐成了一个需要好好谋划的“生意经”。但并非每一位排队者都能忍受。大学生张云说：“在吃饭时间忍饥挨饿排队，能撑多久？我相信，不少人看到排队的第一反应就是扭头便走。”专家邓伟志认为，这个代表相当一部分消费者的观点，目前还没有引起一些店家的重视。事实上，排队时间过长，会导致顾客消费意愿和店家服务质量‘双降’，如果消费者的怨气郁积过久，最终受损的是商家自身的品牌忠诚度。

新华每日电讯（高路）

转让
97年银色宝马520吉
利车号1588（车号
可终身使用），车况
极佳无事故，上海私牌人民币
25万，拒中介，另有X牌营运
出租车转让，过户完付款，价
格面议T:13301961512向先生



虚假广告有多坏

作者
高赞民

去年发送短信4296亿条

每个手机用户日均发送短信约3条

信，平均每人每天发送2.83条短信。

据了解，在2004年的时候，我国有3.3亿手机用户，一年发送2000多亿条短信。而到2006年，全国手机用户上升到4.6亿户，全年移动短信业务量超过了4296亿条。现在，手机用户和短信息发送量依然是呈大幅上升趋势：信息产业部最新统计表明，2007年以来全国手机用户月均增加量在600万户左右，到4月底已达4.87亿户。（李薇薇）

对国家发改委等单位提出的质

疑，徐希望同样认为，这是由于不了解牛肉面对兰州市民的重要性所致。

“牛肉面价格对兰州市民而言，就是民生价格！”这位官员动情地说，“外地务工人员吃一个小碗泡一个饼子，那种带汤带水的饭能满足温饱，有时一天吃两次都不止。”

此次“限价”是经甘肃省物价局授权后进行的，将严格执行。但政府官员间也有不同看法——市场管理部门一位处长，曾建议取消限价。

而对于赵成荣这样处于风暴中心的老板，限价令形同虚设——在西固区山丹街，涨价的“策源地”之一，没有面馆降回2.5元。有人私下认为，可能“政府就是抱着给老百姓一个说法的心态，最后可能不了了之”。据赵成荣说，来吃面的人也没有减少。徐希望解释目前正从县区开始搞评等定级工作，还没顾得上。

徐希望正频繁地开会、接待采访、准备7月11日的新闻发布会。当记者问他这两天累不累时，他大笑说：“我心里累啊，我们想为群众办事，但外地的媒体和学者很不理解牛肉面对兰州人的重要性，不知道兰州基层人民如何生活。就像我们会不理解阳春面之于上海人、豆汁之于北京人一样。”

而在限价令刚出台的那几天，来赵成荣的面馆吃早点的食客都手持报纸，与老板展开一场场有意思的、重复的对话：

“降价了没？”
“没降。”
“政府都限价了，还没降？”
“值了你就吃……”
南方周末（法伊莎）